

Вырезка из газеты

ПРАВДА

от

22 мая 1947

Москва

Газета №

М. Б. Полякин

21 мая с. г. скоропостижно скончался в расцвете творческих сил Мирон Борисович Полякин, заслуженный деятель искусств, профессор Московской государственной консерватории. В лице М. Б. Полякина советская музыкальная культура потеряла выдающегося мастера скрипичной игры, взыскательного и вдохновенного художника, замечательного воспитателя молодого поколения советских скрипачей.

М. Б. Полякин родился в 1895 году, на Украине, в г. Черкассах, в семье музыканта. Его выдающаяся музыкальная одаренность проявилась с самых ранних лет. Благодаря содействию известного украинского композитора Лысенко Полякин был принят в Киевскую частную музыкальную школу. В 1908 г. М. Б. Полякин поступил в Петербургскую консерваторию в класс знаменитого скрипача-виртуоза и педагога Леопольда Ауэра.

В 1914 г. начинается систематическая концертная деятельность М. Б. Полякина в крупнейших городах нашей страны — Москве, Петербурге, Киеве, Риге и др. Широкое признание за границей принесли М. Б. Полякину концертные поездки в США и страны Западной Европы, — поездки, вызвавшие горячие отклики музыкальной общественности.

В 1928 г., не ослабляя своей концертной деятельности, протекавшей почти во всех центрах нашей страны, М. Б. Полякин берет на себя руководство классом скрипичной игры в Ленинградской государственной консерватории. С 1936 г. до последних дней М. Б. Полякин состоял профессором Московской государственной консерватории, где под его руководством совершенствовались молодые советские скрипачи, в том числе лауреаты всесоюзных и международных конкурсов.

Тонкий художник, крайне требовательный к себе музыкант, М. Б. Полякин неустанно работал над совершенствованием своего мастерства. Более четверти века упорного и вдохновенного труда посвятил М. Б. Полякин музыкальному искусству, отдав талант артиста служению своему народу. Его имя останется в ряду лучших скрипачей нашего времени.

М. Храпченко, А. Солодовников, В. Сурин, Б. Владимирский, С. Преображенский, А. Гольденвейзер, Р. Глиер, Г. Нейгауз, К. Игумнов, Д. Шостакович, А. Гедике, С. Козолупов, Л. Штейнберг, Л. Цейтлин, М. Шульман, Е. Локшин, Д. Ойстрах, М. Фихтенгольц, М. Козолупова, Л. Гилельс, А. Ямпольский, Д. Цыганов, К. Мострас, Л. Христиансен, Б. Сибор, С. Фейнберг, А. Орлов, Л. Оборин, Г. Гинзбург, Я. Флиер, Э. Гилельс, В. Ефремов, А. А. Александров.